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Autista Gyermekekért Egyesület (AGYE)  
Kecskemét 

  

Az Autista Gyermekekért Egyesületet a bíróság 1998-ban jegyezte be közhasznú civil 

szervezetként (bejegyzés száma: Pk. 60.065/1998/6, nyilvántartási szám: 03-02-0001609). 

Közhasznú státuszunkat – az új Polgári Törvénykönyv előírásainak teljesítését követően – 

2015-ben megújította a Kecskeméti Törvényszék.  

  

Az egyesület Alapszabályban megfogalmazott célja: az autizmussal élő gyermekek és felnőttek 

valamint családtagjaik érdekeinek képviselete, érdekérvényesítése; a fogyatékosságuknak 

megfelelő egészségügyi, közoktatási, kulturális és szociális ellátások megteremtése által az 

autisták társadalmi integrációjának elősegítése.   

  

Az autista személyt nevelő családok egyik legfontosabb vágya, hogy gyermekük minden 

életkorban hozzájusson a fogyatékosságának megfelelő speciális fejlesztéshez, s ez által minél 

önállóbbá, felnőttként akár munkavállalásra képessé váljék. Ennek érdekében – már több mint 

két évtizede – folyamatosan támogatjuk a Kecskeméti EGYMI Autizmus Centrumának 

szakmai munkáját, amelynek 4 telephelyén mintegy másfélszáz autistát oktatnak 3-tól 23 éves 

korig, integráltan pedig több mint félszáz tanulót fejlesztenek. Magyarországon egyedülálló, 

hogy ennyi autistát lát el egyetlen közoktatási intézmény.  

 

A felnőtt autisták számára Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata által létrehozott és 

működtetett autizmusspecifikus nappali szociális intézményt 2019 októberi megnyitása óta 

szintén támogatjuk, egyebek között sporteszközök, speciális fejlesztő játékok beszerzésének 

költségihez való hozzájárulásunkkal.  

 

Szakmai tevékenységünket – ezen belül az autistákat ellátó intézmények támogatását is – 

valamint működési feltételeinket sikeres pályázatainkból, a civil szervezetünknek felajánlott 

szja 1%-okból, továbbá magánszemélyek és gazdálkodó szervezetek egyesületünknek juttatott 

adományaiból tudjuk finanszírozni.  

 

Egyesületünknek főállású munkavállalója nincs. Egy személyt 2022. május 1. és december 31. 

között az AGYE közhasznú tevékenységével összefüggő kötelező adminisztrációs teendők 

ellátására – ügyintéző munkakörben – 4 órás részmunkaidős munkaviszonyban foglalkoztatott 

civil szervezetünk. A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében elnyert 

támogatásból megvalósított programok, feladatok kivitelezésében részt vevők megbízási 

szerződés keretében megbízási díjazásban részesültek. Az egyesület ügyvezető szervének 

vezető tisztségviselői – az AGYE elnöke és elnökségi tagjai – az egyesület vezetésével 

kapcsolatos, jogszabályban és az AGYE Alapszabályában meghatározott feladataikat ezzel 

összefüggő anyagi juttatás nélkül látták el. 

  

Közhasznú tevékenységünk ellátása, egyesületünk szolgáltatásainak hozzáférhetővé tétele 

érdekében egy parányi információs irodát működtetünk Kecskemét belvárosában. Ez a 12 m2-

es bérlemény – ami egyben székhelyünk is – szolgál az egyesület ügyeinek intézésére, az 

iratbetekintés lehetővé tételére. Itt történik az autista gyermekeket nevelő pedagógusok, szülők 

és az egyesület vezetősége közötti információáramlás koordinálása, az autizmushoz kapcsolódó 

programok, rendezvények szervezése.  
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Információs irodánkban tudjuk fogadni segítségért hozzánk forduló szülőtársainkat, külső 

partnereinket, és itt folyik több otthon használatos, autisták számára kifejlesztett informatikai 

alkalmazás (DATA, Niki-Talk, ASD-Kvíz) betanítása, mindennapi gyakorlati alkalmazásának 

támogatása. Szakirodalom-gyűjteményünkből egyesületünk tagjai könyveket kölcsönözhetnek 

vagy helyben olvashatnak.  

 

Az Autisták Országos Szövetsége (AOSZ) tagszervezeteként információs irodánk az AOSZ 

Info-Pontjaként is működik, helyben hozzáférhetővé téve az országos kezdeményezésű 

programokat, szolgáltatásokat. 

 

 

2022. évi jelentősebb szakmai eredményeink, eseményeink, programjaink 
 

 

A 2022. évben jutottunk el a „Terület- és Településfejlesztési Operatív Program TOP-7.1.1-16-

H-112-4 számú, „Közösségépítő civil tevékenységek támogatása” című felhívására 2019-ben 

benyújtott, „Az autisták társadalmi integrációjáért” elnevezésű pályázatunk finiséhez. A 

pályázaton elnyert 15 millió forintos támogatás révén kilenc tematikus programsorozatot 

tudtunk megvalósítani, amelyek kitágították az autista gyermekek és fiatalok, valamint az őket 

nevelő családok életének, továbbá az őket ellátó intézmények fejlesztő munkájának 

lehetőségeit, erősítették kapcsolataikat az őket körülvevő világgal.  

 

Projektünk 2021 júniusától 2022 májusáig megvalósult 59 programalkalmán 985 regisztrált 

személy vett részt. Ebből 20 program megvalósítása történt a 2022. évben, 360 résztvevővel.  

A programok megszervezésében, kivitelezésében 18 szerződött munkatársunk közreműködött: 

autista gyermekek szülei, testvérei, pedagógusai, szociális gondozói.  

 

A programokhoz beszerzett 68 eszköz mindegyike a projekt lezárulta után is az autista 

gyermekeket, fiatalokat és családjaikat szolgálja. A főzőklubokhoz indukciós főzőlapokat, 

hűtőszekrényt, gyümölcsaszalókat, szendvics-sütőket, forrólevegős fritőzöket, konyhai 

robotgépeket, mikrohullámú sütőket vásároltunk, az informatikai klubok pedig a pályázati 

keretből beszerzett laptopok, tabletek és egyéb kiegészítő eszközök segítségével valósulhattak 

meg. A programok helyszíneire – a Csodabogár Autizmussal és Fogyatékkal Élő Személyek 

Nappali Intézményébe és a Kecskeméti EGYMI Juhar utcai és Szalag utcai tagintézményeibe 

– kihelyezett eszközök a továbbiakban az intézményekben folyó mindennapi fejlesztő munkát 

segítik, a pályázatnak köszönhető tandemkerékpárjainkkal pedig újabb túrákat tervezünk, 

immár a projekten kívül, autista fiatalok és családjaik számára.  

 

 

A TOP-os pályázat keretében 2022-ben megvalósult közösségi programjaink: 

 

Jógaklub 

 

Húsz alkalomból álló foglalkozássorozatunkból hat foglalkozásra került sor a 2022. évben. A 

foglalkozásokat szakképzett jógaoktató – maga is autista gyermeket nevelő édesanya – tartotta. 

Olyan új, eddig nem gyakorolt mozgásformák kipróbálására adott az autista gyermekeknek, 

fiataloknak lehetőséget, amelyek túl azon, hogy élményszerűek és fizikailag nem megterhelőek 

voltak, remélhetőleg ahhoz is kedvet csináltak a résztvevőknek, hogy otthon, családi körben is 

folytassák az élményt adó mozgást. A jógaklub-foglalkozások kezdettől fogva nagy 

népszerűségnek örvendtek a potenciális résztvevők körében. Az autistákat ellátó intézmények 

többnyire teljes csoportokkal „neveztek be”, de természetesen nyitva állt az autista gyermeket 

nevelő családok számára a lehetőség az egyéni jelentkezésre, részvételre is.   
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Informatikai klub 

 

Az informatikai klub célja az autista gyermekek és fiatalok számítástechnikai tudásának 

megalapozása, bővítése volt. Ennek keretében aktuális tudásukra építve – egyebek mellett – 

érdeklődési körüknek megfelelő videókat, diasorokat, képeket készítettek a foglalkozások 

során. Megismertettük velük a helyes és helytelen internetes viselkedési szabályokat, felhívtuk 

figyelmüket a lehetséges veszélyekre, az elkerülés módjaira. A közösen végzett tevékenységek 

során az együttműködés számos új formájának kipróbálására is lehetőséget teremtettünk, 

hozzájárulva ezzel az autisták szociális készségeinek fejlődéséhez. Az informatikai klubban 

elsajátított tudás az erre fogékony autisták számára alapja lehet későbbi munkavállalásuknak. 

 

Öt alkalomból álló programunkra a Kecskeméti EGYMI Juhar utcai és Szalag utcai 

tagintézményében került sor. A foglalkozások megtartásában a Kecskeméti EGYMI Autizmus 

Centrumának pedagógusai közreműködtek. 

 

Szülőklub  

 

„Tanuljunk egymástól!” című, 5 alkalomból álló programsorozatunk célja az autista gyermeket 

nevelő szülők kompetenciáinak erősítése volt, a jó gyakorlatok, bevált nevelési módszerek – 

vagy éppen a kudarcok, elkerülendő csapdahelyzetek – egymással történő megosztása révén, 

kötetlen beszélgetések keretében. Találkozóinkra a kecskeméti Szentcsalád Plébánia közösségi 

házában kerülhetett sor.  

 

Minden alkalommal egy-egy gazdag tapasztalatokkal rendelkező – különböző érintettségű és 

képességű kamasz vagy felnőtt autista gyermeket nevelő – szülő mutatta be saját 

élettörténetüket, tanulsággal szolgáló útkereséseiket, amelyhez kapcsolódóan a résztvevők is 

elmondhatták véleményüket, saját tapasztalataikat.  

 

Nem kínáltunk egy az egyben átvehető életvezetési recepteket, csalhatatlan megoldásokat, de 

bíztunk benne, hogy sokat tanulhatunk egymás sikereiből, hibáiból, és erőt adhatunk 

egymásnak saját példáinkkal. a visszajelzések alapján ez a célunk is teljesült. A résztvevők 

között volt frissen diagnosztizált óvodás korú autista gyermek édesanyja és 40 éven felüli – de 

az autizmusáról csak pár éve diagnózis kapott – autista hölgy édesapja is. Több, felnőtt 

gyermeket nevelő szülőtársunkkal pedig, évtizedes kihagyás után, szülőklubunkon találkoztunk 

újra.  

 

Külön öröm volt számunkra, hogy velünk tartottak olyan, felnőtt autistákat ellátó szociális 

szakemberek is, akik – mint mondták – a családi hátterek, otthoni viselkedések, 

problémamegoldások megismerése által reméltek klubfoglalkozásainkon olyan ismeretekhez 

jutni, amelyek segíthetnek számukra az autisták jobb megértésében, a velük-értük folytatott 

munkában. 

 

Autizmus Világnapja  

(„Futni-kék!” és ”Ragyogjon kékben!”)  

 

A járványhelyzet miatti kétéves kihagyás után ismét az Autizmus Világnapján tarthattuk meg 

„Futni-kék!” elnevezésű belvárosi együttfutásunkat Kecskeméten. Mint a korábbi években is: 

arra törekedtünk, hogy e programunkkal is felhívjuk a figyelmet az autisták sajátos – egyenként 

is nagyon különböző – világára. A futásra regisztrálók ezúttal is kék fejpántot kaptak ajándékba.  

 

Az autizmus világnapi „Light It Up Blue!” elnevezésű nemzetközi kampányhoz csatlakozva 

ezúttal a Tudomány és Művészetek Házát – az egykori kecskeméti Zsinagógát – öltöztettük 

sötétedéstől kék fénybe, zenei aláfestés mellett.  
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Tandemtúra  

 

Négy alkalomból álló programsorozatunk utolsó túrájára került sor 2022 tavaszán, a TOP-os 

pályázat keretében beszerzett öt tandembiciklivel. Ez a programunk különösen az önállóan 

kerékpározni nem tudó vagy egyedül közlekedni nem képes autisták számára kínált lehetőséget 

a közös kerekezés élményszerű kipróbálására, a nyeregben-kormánynál felelős kísérőkkel.  

 

A kellemetlen, esős-szeles időjárás eredeti, ballószögi úti célunkat ugyan törölte – nem láttuk 

biztonságosnak a tervezett, 30 km-es útnak nekivágni autista résztvevőinkkel –, de egy 

rövidebb, 12 km-es távtól nem tántorított el bennünket. Programunk végén túravezető 

szülőtársunk családja meleg ebéddel várta az átfázott, de végig jókedvű csapatot.  

 

Kirándulások  

 

Nemzeti értékeink közösségi élményhez kapcsolt megismertetésére, új ismeretek szerzésére, a 

társas alkalmazkodóképességek fejlesztésére irányuló, négy alkalomból álló program-

sorozatunkból két kirándulás – egy szarvasi és egy tőserdei-tiszaalpári – maradt a 2022. évre. 

 

A Szarvasi Arborétumban nemcsak a „kötelező” turistaútvonalakat jártuk be, hanem olyan 

szabadtéri játékokba is bekapcsolódtunk – autista gyermekeink lépéseit követve –, amiket már 

majdnem elfelejtettünk. A Kiskunsági Nemzeti Park tőserdei Kontyvirág tanösvényének 

végigjárásával indult utolsó kirándulásunk – TOP-os projektünk záróprogramjaként –, ahol 

túravezetőnk érdekes feladatokkal is megkínálta az erdőben csapatunk vállalkozó kedvű 

résztvevőit. Ezt követően a tiszaalpári Földvár tanösvényt jártuk be, a célba érve egyúttal 

jelképesen visszaérve a kezdetekhez: a honfoglalás Anonymus leírásából ismert legendájához.  

 

További jelentősebb 2022. évi események, eredmények, programok: 

  

Egy emberként kapcsolódtunk be a kecskeméti Rotary Klub adománygyűjtő akciójába 2022. 

augusztus 26-án, a Hírös Hét Fesztivál programjai keretében. Az Élethinta Alapítvánnyal 

közösen szervezett főtéri kitelepülés során a civil szervezetek sátránál vártuk az érdeklődőket, 

ahol – a Kecskeméti EGYMI kiváló gyógypedagógusainak lelkes közreműködésével – játékos 

feladatokban tesztelhették az érdeklődők: mit tudnak (jól vagy rosszul) az autizmusról? Az 

összegyűlt adomány a szabadidőközpontba tervezett integrált játszótér létrehozását segíti, ahol 

akár egy kerekesszékes fiatal is tud majd hintázni, és a nagyra nőtt autistákat is szívesen 

fogadják a játszótársak. 

 

Nagy örömünkre ősszel ismét vendégül láthattuk Kecskeméten az Autifi podcast csoport 

tagjait. A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtárban nagy érdeklődés mellett tartott 

összejövetel központi témája ezúttal az autisták egyenrangú partnerként történő elfogadása volt. 

 

Az autisták élménygazdagabb nevelése, fejlesztése céljából felajánlott, egyesületünknek 

juttatott adományokat az adományozók által megjelölt célokra használtuk fel. Ezek közül is 

kiemelkedett a Kecskeméti EGYMI Juhar utcai tagintézményébe járó autista gyermekek és 

fiatalok számára 2,3 millió forintból 2022 nyarán létrehozott fitneszpark. 

 

Programjaink megvalósításába minden felkért szülő és szakember lelkesen csatlakozott: 

Kecskeméten több mint két évtizedes múltja van az autistákért dolgozó civil szervezetünk és az 

autistákért dolgozó szakemberek – országosan is példaértékű – együttműködésének. 

 

Kecskemét, 2023. március 13. 

Szabó Klára 

elnök 

Autista Gyermekekért Egyesület 


